Journées du Patrimoine

2012

Ces journées ont commencé pour moi vendredi soir par une conférence à la librairie Ombres Blanches.

Un universitaire, Olivier Bonfait était l’invité et venait présenter son livre « Après Caravage, une peinture caravagesque ? »

Après mes visites au Musée des Augustins et au Musée Fabre de Montpellier cela faisait un très bon complément. Il a cherché à évaluer le clair-obscur dans quelques 5 000 tableaux du XVIIème siècle de peintres suiveurs du Caravage. Heureusement il ne nous en pas présenté autant mais il l’a fait d’une façon très instructive en mettant sur la même page plusieurs tableaux qu’on pouvait comparer tout à loisir. Ce qui n’a pas été le cas pour les expositions, les Caravage n’étant présentés qu’à Montpellier. Ceux qui voudront voir les deux expositions regroupées il faudra qu’ils aillent à Los Angeles.

Samedi matin je suis allée au Musée des Augustins faire une visite des œuvres insolites. Je ne me rappelais plus de cette pierre noire représentant la face du Christ qui aurait été essuyée par Sainte Véronique. Mais cette Sainte a-t-elle vraiment existé ? Son nom est juste la transcription de « vera icona »

 « véritable image ».

J’ai aussi appris en regardant des sculptures du toulousain Alexandre Falguière que c’est lui qui a réalisé le groupe le triomphe de la république de l’Arc de Triomphe de l’Etoile à Paris en 1878.

Dans l’église se trouvait un Christ. La guide nous a permis de tourner autour en enlevant le cordon de protection et nous avons pu voir qu’il était aussi peint au dos, pas tout à fait à l’identique pour qu’accroché en hauteur entre les moines et les fidèles ils puissent tous voir le Christ en croix.

L’après-midi je suis partie pour le château de Riquet à Bonrepos et je me suis fait raconter comment Riquet de collecteur d’impôt sur le sel en était venu à penser à construire le Canal du Midi. Cette idée a toujours était pensée utopique à cause du remplissage du canal. Il a passé deux ans à Revel et là l’idée de génie lui est venue de collecter grâce à un système de rigoles emplissant des bassins l’eau de la Montagne Noire et de la reverser dans le Canal à l’endroit de partage des eaux, c'est-à-dire au point le plus haut du Canal.

Comme il était très ambitieux et voulait se faire ennoblir il a acheté un château à Bonrepos, l’a doté de deux bassins et a commencé des essais hydrauliques. Tous ces systèmes sont encore en place et peuvent être vus.

Par contre ce qui est resté au placard et le restera c’est une peinture qui n’a jamais été recouverte d’enduit parce que justement peinte dans un placard c’est une fresque peinte par l’italien Antonio Verrio qui a séjourné au château avant de se rendre à Londres où il a fini sa vie. Il a peint des décors baroques au Château de Windsor et d’Hampton Court.

Si vous voulez en savoir un peu plus consultez ce site car ce peintre avait été exposé au musée des Augustins de Toulouse.

http://www.augustins.org/fr/exposition/ve/toulouse/leccetoulouse.html
Après j’ai filé à l’Isle sur Tarn par des chemins de campagne ignorés de moi. Quand je me suis retrouvée dans Montastruc sans aucun panneau de direction en vue, j’ai bloqué le passage à un monsieur qui me suivait et je lui ai dit que j’étais perdue. Il est passé devant moi, je l’ai suivi et j’ai retrouvé la nationale.

Je suis arrivée après la conférence mais j’ai pu feuilleter en compagnie du conférencier Léo Minois le livre des gravures de Raymond Lafage.

Il a fait un séjour à Rome qui est partagée à ce moment-là entre le naturalisme de Caravage et le classicisme des Carrache. Son inspirateur préféré sera Michel Ange. Lafage fera beaucoup de gravures inspirées du Laocoon.

En discutant je me suis aperçue que Léo Minois avait assisté à la conférence d’Olivier Bonfait. Caravage est donc revenu au centre de la discussion. A l’étage du musée il y avait une exposition d’Art Moderne dont deux paires de chaussures réalisées en sucre par un artiste du musée du sucre de Cordes. J’ai immédiatement pensé à la tête de Méduse de Vik Muniz inspirée de celle de Caravage. Impossible de se détacher complètement de celui-ci. Sa peinture est tellement forte, « coup de poing ».
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	Tête de Méduse de Vik Muniz
	Tête de Méduse de Caravage


Il y avait aussi exposée une robe à volants, confectionnée à partir de serpillères. Très rigolo tout cet ensemble.

Le soir, j’ai décidé d’aller à un concert à l’église de mon quartier.  Etant arrivée au dernier moment, j’étais en train de faire la queue dehors où l’on nous a fait patienter en attendant qu’on rajoute des bancs pour nous asseoir. Finalement j’ai trouvé une place libre sur une chaise… Ouf !

C’était Guilhem Caroff, étudiant-organiste au Conservatoire de Toulouse qui a adhéré au projet de concert «l'orgue en folie». «Je cherche à faire sonner l'orgue sur un registre inhabituel à savoir les musiques actuelles ».

Les chants étaient en anglais chantés par la chorale de l’Anglican Church de Toulouse.

Il a été dit qu’un extrait du concert serait mis sur internet. A ne pas perdre de vue si cela vous intéresse.

J’étais contente de voir que l’Association des amis de l’orgue des Minimes essayait de faire sortir l’orgue de l’oubli et de motiver la mairie pour effectuer les travaux indispensables à sa survie.

Le dimanche matin j’ai emmené Jacques à la cow parade au jardin des plantes. Voici nos amies les vaches, il suffit pour les voir de cliquer sur les logos des entreprises :

http://cowparade-toulouse.fr/vaches.html
Ma soeur est venue déjeuner. Auparavant, sur mon conseil elle avait fait la visite guidée du musée des Augustins. Elle n’avait pas eu la même guide que moi, ils étaient plus nombreux aussi (une trentaine environ). Elle est revenue ravie de ce qu’elle avait découvert, par exemple un étroit passage qui va en se rétrécissant où sont accrochées des épitaphes. Quelques-unes perpendiculairement car au dos il y avait des motifs géométriques.

Quelqu’un a fait un blog tellement ce couloir lui a plu aussi. Faites la visite.

http://www.anbenedicte.com/article-musee-des-augustins-84027222.html
Puis nous sommes allées à l’église de Blagnac où une amie nous a rejointes. Un magnifique livret rempli de photos nous a été distribué à l’entrée.

L’architecte du patrimoine qui avait été en charge des travaux nous a expliqué comment ils s’étaient déroulés. Ils ont été précédés d’investigations archéologiques.

Puis l’artiste qui s’est occupé des peintures est venu aussi nous expliquer comment on a choisi de garder et restaurer les peintures qui dataient du XIXème siècle. Celles-ci ont été réalisées en 1841 par M. Vandermech, peintre décorateur du théâtre du Capitole. Sous ce décor se trouvaient des peintures du XVIIème. Les élèves des Beaux Arts sont venus aider. Pour réaliser le glacis plusieurs couches d’aquarelle ont été nécessaires. Mais sur son bord, celui-ci est une teinte en dessous de l’ensemble pour que l’on puisse discerner les retouches sans que cela nuise à la qualité picturale du tout.

A vous de juger :
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	Dans les carrés on peut voir les peintures

du XVIIe siècle
	Les peintures datent de 1841 et sont l’œuvre

De Denis et Vandermersch


Cette conférence, trop courte tellement elle était riche a été suivie d’un concert donné par l’orchestre de chambre du conservatoire de Toulouse. Ils ont joué la Messe des pêcheurs de Villerville qui se trouve en Normandie. Gabriel Fauré et André Messager étaient en vacances dans ce village et ils ont entendu chanter dans l’église quelques femmes de pêcheurs, ce qui leur a donné l’idée de composer cette messe pleine de charme et de simplicité. C’est l’ensemble vocal adulte du conservatoire qui a exécuté la partie chantée et c’est Jean-Guy Olive qui a dirigé l’ensemble. Anne Lise ayant joué sous sa direction je lui ai fait mettre quelques mots sur un programme à son intention.

Comme ma sœur ne connaissait pas Blagnac et que des statues du sculpteur Toutain sont parsemées (le mot est un peu léger pour ces œuvres imposantes) dans tous les lieux publics nous lui avons fait faire le tour du centre-ville.
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